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Geachte heer Burgemeester,

Geachte leden van het Schepencollege,

Betreft : Bezwaar verkavelingsproject Marcel Coppin gelegen Nieuwpoortsteenweg, Emiel De Smitlaan, Dorpstraat, Duinenweg.

Hierbij dient vzw WILOO,  Kruidenstraat 19 te 8400 Oostende bezwaar in tegen bovenvermeld project.

Het is duidelijk dat de bouw van tientallen woningen en zo’n 180 wooneenheden, op grondpercelen grenzend aan de terreinen van de luchthaven Brugge-Oostende, rechtstreeks veel hinder met zich zal meebrengen voor de nieuwe omwonenden. Zij zullen wonen in de onmiddellijke nabijheid van de luchthaven.

De vzw WILOO komt op voor de belangen van huidige en toekomstige omwonenden van de luchthaven Brugge-Oostende.

Wij willen vooreerst opmerken dat de nieuwe omwonenden van de luchthaven, in het ‘project Coppin’, niet zullen meegeteld worden bij de berekening van de hinder veroorzaakt door de luchthaven. (zie de besluiten van de West Vlaamse  Bestendige Deputatie met betrekking tot de recente milieuvergunningsaanvraag van de luchthaven). Dit schept een wettelijke ongelijkheid tussen de burgers van dit land. Wij zullen dan ook alle wettelijke middelen gebruiken om ons hiertegen te verzetten. Dit bezwaarschrift is een eerste stap!

Deze rechtstreekse hinder kan omschreven worden als zijnde in eerste instantie, doch niet uitsluitend, zeer grote geluids- en geurhinder.

De luchthaven is al ingeplant in een relatief dichte omgeving.

De startbanen zijn nu reeds zeer dicht bij de bestaande woonwijken gelegen.

De risico’s voor de geluidshinder van deze inrichting zullen absoluut niet tot een aanvaardbaar niveau beperkt kunnen worden voor de omwonenden van de nieuw aan te leggen woonwijk.

Zelfs de meest moderne toestellen veroorzaken reeds in de omliggende woonwijken geluidspieken waarvan het niveau ver boven de normen van de WHO (Wereld Gezondheids Organisatie) liggen.

Het bewijs hiervoor vindt men in de jaarrapportering van het geluidsmeetnet Luchthaven Oostende-Brugge voor het jaar 2003.  Op pagina 16, NMT2 staat o.a. dat piekgeluidsniveaus tot 100 dBA de meest voorkomende events zijn.  Dit niveau is zo maar eventjes 40 dBA boven de WHO-norm voor buitengeluid.  Met de beste isolatie kan in slaapkamers misschien 75 dBA bekomen worden, wat nog steeds niet minder dan 30 dBA boven de WHO-slaapkamernorm is.

De geluidsoverlast van nacht- en dagvluchten zijn de oorzaak van ernstige gezondheidsproblemen.

Dit zal ook gelden voor de inwoners van de nieuwe woonwijk.

Zo blijkt uit onderzoeken van onder meer de Wereldgezondheidsorganisatie en de Nederlandse Gezondheidsraad dat er een duidelijk oorzakelijk verband bestaat tussen nachtvluchten en een verhoogde bloeddruk bij mensen die ’s nachts gestoord worden. Verder hebben diverse wetenschappelijke onderzoeken een duidelijk bewijs geleverd voor het feit dat nachtvluchten verantwoordelijk zijn voor een toenemende slaapverstoring, meer stress, meer hart- en vaatziekten, leerachterstand bij kinderen, een toegenomen prikkelbaarheid, enz ….  Dit blijkt eveneens uit een recent onderzoek van februari 2004 door Prof. Dr. Lieven Annemans van de Rijksuniversiteit Gent.

Vliegtuigen zijn vliegende megabommen. 
Naast een landingsbaan van een vrachtluchthaven met Oostends profiel wonen betekent een zwaar risico. Risicoberekening werd nog nooit gemaakt! 
De uitstoot van toxische stoffen zal de nieuwe woonwijk zwaar belasten.

Kerosine kan vergeleken worden met lichte diesel. Voor de gevaren verwijzen we naar studies in Nederland. Daar staan 100000 woningen dichter dan 100 meter van snelwegen en drukke provinciale wegen, blijkt uit berekeningen van het Rijksinstituut voor Volksgezondheid en Milieu (RIVM). De 230000 mensen die in deze huizen wonen, een stad ter grootte van Utrecht, lopen ernstige gezondheidsrisico’s.

Wie vlak langs een snelweg of een drukke provinciale weg woont, heeft meer kans op hart-  en longziekten dan anderen, door de voortdurende inademing van uitlaatgassen.  Het risico op voortijdig overlijden is behoorlijk groot.  Vorig jaar bleek uit onderzoek van de Universiteit Utrecht, Universiteit Maastricht, TNO en RIVM dat 55-plussers die minder dan 100 meter van een snelweg wonen twee keer zoveel kans hebben vroegtijdig te overlijden aan hart- en longziekten als 55-plussers die in gezondere lucht wonen.  Het was voor het eerst dat het verband tussen voortijdig overlijden en het inademen van uitlaatgassen in Nederland is vastgesteld.

De schadelijkste stof die vooral vrachtverkeer produceert, is fijn stof. Het ziet eruit als roet en is vaak in dikke lagen te vinden op de kozijnen van huizen dicht langs de snelweg. Het bestaat uit zulke kleine deeltjes dat het zich niet laat tegenhouden door deuren, ramen of de neus. Het dringt de longen binnen en heeft daar hetzelfde effect als roken. Langs een snelweg of drukke luchthaven wonen komt dus neer op het roken van ettelijke sigaretten per dag.

Langdurige blootstelling aan uitlaatgassen door vrachtvliegtuigen alsook het daarbij horende navenante wegverkeer (met zware diesel vrachtwagens), zal bij alle bevolkingsgroepen tot een verhoogde kans op bronchitis en astma leiden. 
Vooral kinderen die langs snelwegen en luchthavens wonen, hebben relatief vaak luchtwegklachten. Een onderzoek in Maastricht wees uit dat kinderen daar 15 procent minder longinhoud hebben dan andere kinderen, doordat de A2 dwars door de stad loopt.

Uit het onderzoek naar sterftekansen door luchtverontreiniging bleek dat mensen die binnen 50 meter van drukke stadswegen wonen, evenveel gezondheidsrisico’s lopen als de mensen vlak langs snelwegen. 
In januari 2004 verscheen het eindrapport van VTO (met betrekking tot de luchthaven Brugge- Oostende) waarin aangetoond wordt dat ook het terrein van het Coppin project reukhinder en luchtvervuiling van de luchthaven ondervindt.

Kan het College van Burgemeester en Schepenen blind en doof blijven voor al deze te verwachten gezondheidsproblemen voor de toekomstige bewoners en veronachtzaamt men alle aspecten van levenskwaliteit?

De toestand is nog gevaarlijk omdat de W-Vl. Bestendige Deputatie uitbreiding van dagvluchten en onbeperkte oefenvluchten toelaat. Zelfs tijdens de meest ongeschikte klimatologische omstandigheden worden oefenvluchten toegestaan.  We verwijzen bijvoorbeeld naar de zeer recente oefenvluchten van de firma K.L.M. Op 3 december 2004 heeft deze maatschappij een ganse dag de omgeving, inclusief het terrein van het aangevraagde bouwproject en het “toeristisch” domein Prins Karel, verpest. De omwonenden werden toen, door de overheid, aangeraden het ‘voorzichtig aan te doen’ en de wagen niet te gebruiken wegens de grote luchtverontreiniging in onze streek!
Zal het College van Burgemeester en Schepenen straks nog meer nieuwe inwoners toestaan in een dergelijk zwaar milieugehinderde gebied? 
Om al deze redenen tekent vzw WILOO bezwaar aan tegen de gevraagde verkaveling in de nabijheid van de luchthaven Brugge Oostende.
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