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Oostende 16 oktober 2004
 
Geachte Heer Minister,

Wij richten u heden deze brief als vzw WILOO.

U weet dat wij als vzw reeds jaren ijveren voor een veiliger omgeving rondom de luchthaven van Oostende. U bent eveneens op de hoogte van de talrijke incidenten die zich in de laatste jaren hebben afgespeeld met vliegtuigen die vanop de Oostendse luchthaven opereerden of op regelmatige basis de luchthaven aandeden of nog aandoen.

Het recente bericht van de crash op 14 oktober in Canada van een vliegtuig van MK Airlines, geregistreerd als 9G-MKJ en dat Oostende meermaals bezocht, bevestigt eens te meer onze terechte angst voor een gebeurlijk vliegtuigongeluk in onze stad, evenals onze teleurstelling over het verzuim van onze overheidsinstanties om in te staan voor de veiligheid van hun burgers. Er was hoop dat u, als nieuwe minister van Mobiliteit, daar verandering zou inbrengen. Maar ook dat blijkt ijdele hoop.

Wij zijn ondermeer geschrokken van het bericht van 15 oktober op pagina 109 van Focus-teletekst. “Uit controles van de toestellen van MK Airlines in Oostende blijken er voor ons land geen problemen te zijn. Dit zegt minister van mobiliteit Landuyt als reactie op de ongerustheid van actiegroep Wiloo. Die eiste controles van de vliegtuigen van MK Airlines na de vliegtuigcrash in Canada.” (Zie bijlage)

Het ontgaat ons, hoe en waarom u zo vlug en onbedacht concludeert, dat vliegtuigen van MK Airlines voor ons land geen probleem betekenen, ondanks het zware ongevallenpalmares van MK. Indien zou blijken dat technische controles in Oostende uitwijzen dat de MK-vliegtuigen veilig zijn, mogen wij u dan vragen op welke controles in Oostende u zich baseert, wanneer deze controles plaatsgrepen, door welke instantie en op welke MK-vliegtuigen?

Hoe dan ook, uw overhaaste uitspraken in de media verduidelijken, dat u als minister van Mobiliteit niet zo begaan bent met de veiligheid van uw burgers.

Wij vestigen uw aandacht op het feit, dat ieder Europees land zelfstandig het gebruik van zijn luchtruim kan verbieden voor bepaalde toestellen of maatschappijen, zolang Europa zelf in dat verband niet een eensluidende regelgeving uitvaardigt.

Een Belgisch vliegverbod is overigens reeds voorheen uitgevaardigd geweest, toen minister van Verkeer, Michel Daerden, einde november 1998 de trafiekrechten van Tarom en Race Cargo Airlines introk als gevolg van incidenten op de luchthaven van Oostende. Ook uw voorganger de heer Bert Anciaux nam onlangs nog dergelijk besluit met betrekking tot Air Memphis. Zulk vliegverbod ligt in uw bevoegdheid, maar u wenst er vooralsnog geen gebruik van te maken voor redenen, die wij graag van u zouden vernemen.

Bij deze vragen wij u dan ook alsnog een vliegverbod uit te vaardigen voor de toestellen van MK Airlines, zolang de bevoegde internationale instanties niet hebben uitgemaakt, of de MK-crash op 14 oktober te wijten was aan technische problemen dan wel aan onverantwoord gedrag of gebrekkige opleiding van het vliegpersoneel van MK Airlines. (Zie ook www.wiloo.be/globemail.htm) 

Wij wensen u ook met dit aangetekend schrijven tegen ontvangstbewijs aan te manen, om alle mogelijke maatregelen te nemen teneinde levensbedreigende incidenten of ongelukken te voorkomen en dit in de meest ruime zin.

Als er toch een ernstig ongeluk gebeurt, zullen wij u aansprakelijk stellen mede op basis van dit schrijven. Voor ons is de huidige situatie op de luchthaven onaanvaardbaar. Er dienen dringende passende maatregelen genomen te worden met betrekking tot de luchthaven van Oostende die nota bene volop in woongebied gelegen is. Onder geen enkel beding kan de overheid zich veroorloven de veiligheid van burgers onder haar beheer niet volledig te waarborgen. Noch kan zij staande houden niet over de nodige bevoegdheden te beschikken om deze veiligheid te garanderen.  Wij laten ons juridisch bijstaan en zullen dus niet aarzelen tegen u in rechte op te treden, indien u zou nalaten alle mogelijke maatregelen binnen uw bevoegdheid aan te wenden.

Uw aansprakelijkheid geldt zowel burgerrechtelijk als strafrechterlijk.

Met de meeste hoogachting,

Namens vzw WILOO

Luc Daivier,

voorzitter
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Uit controles van de toestellen wvan MK
Airlines in Oostende blijken er wvoor
ons land geen problemen te zign. Dat
zegt minister van mobiliteit Landuyt
als reactie op de ongerustheid van
actiegroep Wiloo.

Die eiste controles van de vliegtuigen
van MK Airlines na de vliegtuigcrash
in Canada. Daarbij kwamen o6
bemanningsleden om het leven. Er waren
geen Belgen bij. Het vliegtuig was
vanuit Canada op weg naar het Spaanse
Zaragoza.
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