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Geachte Heer Minister,

Wij richten u heden deze brief als vzw WILOO.
Wij herinneren U aan onze brief van 16 oktober waarop wij geen enkel reactie van uw kant ontvingen.

Wij willen u opmerkzaam maken op het volgende, waarvan de inhoud ook per e-mail werd overgemaakt aan de inspecteurs van het Bestuur der Luchtvaart:

Wij maken ons grote zorgen over de onderhoudsactiviteiten op vliegtuigen, die plaatsvinden op Ostend-Bruges Airport en vragen ons af, of daarvoor en aan wie vergunning werd toegekend. Het is ons met name bijgebleven, dat in vorige jaren in de AMG-loods van het sinds juli 2003 failliete Airline Management Group er vliegtuigonderhoudswerken werden uitgevoerd zonder in overeenstemming te zijn met de JAR regelgeving. In de laatste maanden werd opnieuw geregeld onderhoud gepleegd in dezelfde loods.

Zo is op 18/10 een Rwandese DC8 van Silverback Cargo Freighters, 9XR-SC, geland en staat voor onderhoud in de loods. Een andere DC8, P4-DCE, toebehorend aan Jetline International uit Equatoriaal Guinea, is op 21/10 ’s avonds laat geland en staat zijn beurt voor onderhoud af te wachten bij de loods. Werknemers bij vrachtafhandelingsmaatschappijen op de luchthaven hebben ons bevestigd, dat de onderhoudswerken worden uitgevoerd door Viking Aviation (manager: Odinn Einarsson – domicilie: Duinenstraat 141, Oostende – tel: 059/80.67.48 – GSM: 0495/20.00.57).

Viking Aviation staat als maatschappij niet geregistreerd in België. In welk land wel, is ons onbekend. Hoe dan ook is Viking als buitenlandse maatschappij niet in regel met de Belgische wetgeving. Volgens artikel 4 van het Koninklijk Besluit van 20/07/1964 en artikel 11 van de Gecoördineerde Wetten m.b.t. het Handelsregister van 20/07/1965, moeten buitenlandse ondernemingen, die in België een vestiging hebben, geregistreerd worden bij het Handelsregister van de plaats waar de vestiging zich bevindt. Viking staat niet in het Oostends handelsregister ingeschreven.

Sinds de overheveling van alle activiteiten van MK Airlines van Manston Airport naar Oostende werd ook opgemerkt, dat aan vliegtuigen van MK Airlines aan de AMG-loods wordt gesleuteld. Op een TV-uitzending van Kanaal Z op 19/10 is zelfs te zien, dat op een MK-Boeing 747 aan een motor wordt gewerkt. De opname dateert van 06/10 toen de Boeing 9G-MKJ aan de AMG-loods aan een 3-daags onderhoud werd onderworpen. Toevallig is datzelfde vliegtuig op 14/10 gecrasht in Canada. Het is hier niet onze bedoeling een link te leggen tussen de crash en het 3-daags onderhoud.

Uit sommige ‘insiders-info’ blijkt wel, dat er bij MK Airlines een zekere ‘Haast Cultuur’ heerst en niet een echte top-down veiligheidscultuur. De jongste crash van de firma was de vierde fatale crash in twaalf jaar voor een toch beperkte vloot. Met dergelijke ‘safety record’ vragen wij om MK Airlines met betrekking tot de luchtwaardigheid van hun toestellen, technische kwalificaties en vergunningen van hun onderhoudspersoneel, operationele procedures bij onderhoud en bevrachten, respect voor werk en rusttijden van hun personeel,  kortom de complete veiligheidscultuur, aan een grondig onderzoek te onderwerpen. Indien dit al is gebeurd ofwel gepland wordt, zouden wij graag over controles en hun resultaten geïnformeerd worden. Dit alles in de geest van de door de Europese Unie beloofde verhoging van de transparantie in de luchtvaartwereld. Als omwonenden die niet zoals in Halifax beschermd worden door middel van een beboste vrije ruimte of met beton versterkte bermen aan het einde van de runways, vragen wij dan ook maximum aandacht voor veiligheid.

Wij vestigen er de aandacht op dat MK Airlines zijn vliegtuigen in Ghana, een arm Afrikaans ontwikkelingsland, registreert. De Ghanese autoriteiten zijn blijkbaar niet in staat adequate controles uit te voeren op hun toestellen. Zolang in Europa gerunde maatschappijen hun vliegtuigen registreren in Afrikaanse landen om strenge controles in Europa te vermijden, vinden we dat deze maatschappijen de toegang tot ons luchtruim moet worden ontzegd, tenzij de Europese overheden de inspectietaak en de verantwoordelijkheid van Afrikaanse landen overnemen.

Wij vragen ons ook af, of op de luchthaven van Oostende alles volgens de regels verloopt en in hoeverre de luchthaven door gebeurlijk de regels niet te respecteren de veiligheid van zijn omwoners in gevaar brengt. Specifiek zouden wij graag vernemen, of de nodige vergunningen werden uitgereikt om op Ostend-Bruges Airport onderhoud op vliegtuigen uit te voeren. 

Aansluitend en met betrekking tot de veiligheid van de Oostendse burger zouden wij ook graag vernemen, of er bijtijds veiligheidsinspecties gebeuren op ondermeer de vliegtuigen van MK Airlines, die zoals reeds vermeld een zwaar incidentenpalmares vertoont. Een bericht in het Engelse ‘Times online’ baart ons zorgen (http://www.timesonline.co.uk/article/0,,2087-1325747,00.html): “Nevertheless, the Department for Transport (DfT) last week ordered the Civil Aviation Authority (CAA) to carry out a safety inspection of one of MK Airline’s planes in Britain. Although the aircraft was later cleared for take-off, it is the third time this year that checks on the airline have been ordered by the DfT. Last August CAA officials were unable to complete an inspection because MK Airlines moved its operations from Manston airport in Kent to Ostend, Belgium. The DfT had sought to act on that occasion amid concerns that aviation authorities in Ghana might be failing to ensure aircraft safety.”

Al deze vaststellingen zijn niet van aard om ons gerust te stellen over enige garantie m.b.t. de veiligheid rondom de Oostendse luchthaven, bovendien rekening houdend met de ongelukkige ligging van de luchthaven tegenaan woonwijken, scholen en winkelcentra. Daarom vragen wij u met aandrang antwoord op onze twijfels en wat het Bestuur der Luchtvaart kan ondernemen om deze veiligheid beter te doen respecteren.

Wij wensen u ook met dit aangetekend schrijven tegen ontvangstbewijs aan te manen, om alle mogelijke maatregelen te nemen teneinde levensbedreigende incidenten of ongelukken te voorkomen en dit in de meest ruime zin.

Als er toch een ernstig ongeluk gebeurt, zullen wij u aansprakelijk stellen mede op basis van dit schrijven. Voor ons is de huidige situatie op de luchthaven onaanvaardbaar. Er dienen dringende passende maatregelen genomen te worden met betrekking tot de luchthaven van Oostende die nota bene volop in woongebied gelegen is. Onder geen enkel beding kan de overheid zich veroorloven de veiligheid van burgers onder haar beheer niet volledig te waarborgen. Noch kan zij staande houden niet over de nodige bevoegdheden te beschikken om deze veiligheid te garanderen.  Wij laten ons juridisch bijstaan en zullen dus niet aarzelen tegen u in rechte op te treden, indien u zou nalaten alle mogelijke maatregelen binnen uw bevoegdheid aan te wenden.

Uw aansprakelijkheid geldt zowel burgerrechtelijk als strafrechterlijk.

Met de meeste hoogachting,

Namens vzw WILOO

Jacques Denecker,

secretaris

p.s.: In bijlage een kopie van het artikel uit de internetkrant timesonline 

