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Oostende, 14 april 2005.
 
Betreft: het beroep van vzw WILOO,  referte L040525/JV/jm d.d. 8 december 2004, tegen het Besluit d.d. 19 oktober 2004 van de Bestendige Deputatie van de Provincie West-Vlaanderen, houdende gedeeltelijk en gefaseerd inwilligen van de milieuvergunningsaanvraag van DAB INTERNATIONALE LUCHTHAVEN OOSTENDE voor het verder exploiteren en veranderen van een vliegveld gelegen te Oostende.
Geachte heer Minister,

Wij ontvingen het advies uitgebracht door de Gewestelijke Milieuvergunningscommissie (GMVC) in hun vergadering van 14 februari 2005 met betrekking tot het Vlarem-dossier nummer AMV/00093220/1008 op naam van de DAB Internationale Luchthaven Oostende.
Uit het advies van de GMVC blijkt dat onze kritiek met betrekking tot de kwaliteit van het door de DAB ingediende Milieu Effectenrapport (MER) terecht is. Het 38 paginalange advies stelt dat het MER én dus de basis waarop alle besluitvorming werd gebouwd, op zijn zachtst gezegd onzorgvuldig opgemaakt is. In het advies lezen we dat, in tegenstelling met wat de exploitant bij zijn milieuvergunningsaanvraag en in zijn voorgestelde ‘scenario 2014’ van het MER vooropstelt, er in 2014 een niet te verwaarlozen gezondheidsprobleem voor de omwonenden zal zijn! De opstellers van het MER zijn zo maar eventjes vergeten om een geluidscontour, 10.000 mensen (of ca 4000 woningen), en 200 niet isoleerbare huizen in rekening te brengen. Het advies van de GMVC meldt verder heel duidelijk dat het MER met jammerlijk veel zaken geen rekening heeft gehouden. Letterlijk staat er (cfr. blz. 20): “De cel Geluid Trillingen en NIS is van oordeel dat het MER onvoldoende is uitgewerkt om aan te tonen dat de omgeving van de luchthaven voldoende draagkracht heeft indien uitgegaan wordt van het scenario 2014”.
De vzw WILOO heeft daarom prof. dr. Lieven Annemans van de Universiteit Gent, Faculteit Geneeskunde Vakgroep Maatschappelijke Gezondheidkunde gevraagd de gezondheidseconomische gevolgen van nachtvluchten in Oostende te berekenen. 

Uit het rapport van prof. dr. L. Annemans, die wij u in bijlage meesturen, blijkt duidelijk dat zelfs een gering aantal nachtelijke bewegingen met moderne toestellen, ernstige gevolgen heeft voor de volksgezondheid.
Wij vragen u  beleefd:

· De studie van professor L. Annemans en de simulatie van een concrete casus toe te voegen aan ons dossier;
· te onderzoeken hoe het komt dat het MER met betrekking tot dit dossier, duidelijke fouten bevat;
· te onderzoeken hoe het komt dat de fouten in het MER niet werden ontdekt en het concept MER werd aanvaard door de bevoegde dienst;
· een studie uit te voeren naar de gezondheidseconomische gevolgen van nachtvluchten te Oostende tijdens de afgelopen tien jaar. Indien dit niet meteen mogelijk is dan de vzw WILOO  toegang te geven tot de volledige gegevens van het geluidsmeetnet van de luchthaven Oostende-Brugge, zodat wij zelf de nodige berekeningen kunnen maken; 
· al de bezwaren in ons beroepschrift met grote ernst te onderzoeken en, met betrekking tot de nachtrust van tienduizenden omwonenden, een nachtelijke sluiting van luchthaven in de milieuvergunning  voor de DAB INTERNATIONALE LUCHTHAVEN OOSTENDE op te leggen.
Wij danken u bij voorbaat om onze bezorgdheden in overweging te willen nemen.

Met de meeste hoogachting,

namens vzw WILOO,
Jacques Denecker,

secretaris

Bijlage: rapport simulatie prof. dr.L Annemans.

